
 

 

Destekler:  
1,0995 / 1,0970 / 1,0940 

 

Dirençler: 

1,1035 / 1,1060 / 1,1090 

  

Destekler:  
6,5810 / 6,5620 / 6,5280 

 

Dirençler: 

6,6370 / 6,6620 / 6,6950 

 

 

Destekler:  
1579 / 1572 / 1564 

 

Dirençler: 

1592 / 1600 / 1607 

 

PİYASALARDA DİP NOKTASI BELİRLENMİŞ OLABİLİR mi? 

Çin'in Hubey eyaletine bağlı Vuhan kentinde ortaya çıkan yeni tip korona virüsün (Kovid-19) dünya genelinde bulaştığı kişi sayısı 850 bini 

aştı. En çok vakanın rastlandığı beş ülke sırası ile ABD (182bin), İtalya (106bin), İspanya (106bin), Çin (94bin), ve Almanya (71bin) oldu. 

Türkiye’de ise Sağlık Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, son 24 saatte 2704 kişiye Kovid-19 tanısı konuldu, 46 kişi hayatını kaybetti, 

vaka sayısı 13 bin 531'e, can kaybı 214'e ulaştı. 

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile ABD Başkanı Donald Trump telefonda görüştü. İletişim Başkanlığından yapılan 

açıklamaya göre, görüşmede ikili meselelerin yanı sıra bölgesel gelişmeler ve dünyayı etkisi altına alan yeni tip korona virüs (Kovid-19) 

salgını ele alındı. Salgınla mücadelenin ancak küresel dayanışma ve iş birliği ile başarıya ulaşabileceği hususunda mutabık kalan iki lider; 

salgının muhtelif etkilerinin kontrol altına alınması için en iyi uygulamalar ile veri ve tecrübelerin paylaşımı noktasında gerekli adımları 

atmayı kararlaştırdı. 

Korona virüsün yarattığı finansal sorunların etkisini en aza indirmek amacıyla yurtiçinde de adımlar atılmaya devam ediliyor. Bu bağlamda 

Merkez Bankası, koronavirüs salgınının Türkiye ekonomisi üzerindeki olumsuz etkilerinin sınırlandırılması amacıyla ilave tedbirler açıkladı. 

Buna göre TCMB belirlenmiş limitler çerçevesinde yürütülen Açık Piyasa İşlemleri portföyü doğrudan alım işlemleri önden yüklemeli olarak 

gerçekleştirilebileceğini, geçici bir süre için, Piyasa Yapıcı bankalara, İşsizlik Sigortası Fonu’ndan satın aldıkları DİBS’leri TCMB tarafından 

belirlenen koşullar ve tutarlar dâhilinde TCMB’ye satma veya Piyasa Yapıcılığı sistemi kapsamında APİ çerçevesinde tanınan likidite 

imkânını belirli oranlar dâhilinde artırma olanakları sağlamayı, Türk lirası ve Döviz işlemleri çerçevesinde Varlığa Dayalı Menkul Kıymet 

ile İpotek Teminatlı Menkul Kıymetlerin teminat havuzuna dâhil edilmesine karar verildiğini, reel sektöre kredi akışının kesintisiz sürmesi 

amacıyla yürürlüğe konulan hedefli ilave likidite imkânlarında limitlerin artırıldığını açıkladı. Varlık alımları yoluyla piyasaya likidite 

sağlanması adımı atılması şeklinde hedef belirleyen TCMB ayrıca mal ve hizmet ihracatçısı firmaların finansmana erişimlerini 

kolaylaştırmak ve istihdam sürekliliğini desteklemek amacıyla Türk lirası cinsi ihracat ve döviz kazandırıcı hizmetler reeskont kredisi 

kullandırılmasına karar verdi. Krediler için toplam 60 milyar Türk lirası limit belirledi. Küresel piyasalara baktığımızda ise ABD’de endeksler 

beklentilerin üzerinde gelen verilerle yükselişle açılmasına rağmen korona virüs vaka sayılarında devam eden hızlı artışla birlikte günü 

negatif bölgede tamamladı. Dün ABD'de Conference Board Tüketici Güven Endeksi, martta 12,6 puan azalarak 120 seviyesine düştü ve 

Temmuz 2017'den bu yana kaydedilen en düşük seviyeye geriledi. Avrupa’da ise endeksler Çin’den gelen olumlu PMI verilerinin etkisiyle 

günü yükselişle tamamladı.  

Bu sabah ABD vadelilerine baktığımızda Trump’ın salgının etkilerinini Haziran ayına kadar görülebileceği ve önlerindeki 2 haftanın çok 

zorlu geçeceğini söylemesinin yarattığı virüs endişeleri nedeniyle satıcılı hareket ettiği gözleniyor. Dow Jones ve SP500 vadelilerinde 

%2’ye yakın düşüş yazının yazıldığı sıralarda görülüyor. Asya piyasalarına baktığımızda ise bir miktar karışık görünüm hakim. Japonya 

Nikkei’de %2’ye yakın satışlar gözlenirken Çin’de hafif pozitif tarafta hareketler gözleniyor. Endeks bugün güne hafif satıcılı başlayabilir. 
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Günün Gelişmeleri: 

 
Haftanın ilk işlem gününde yurt içerisinde 
zayıf ekonomik veri akışı devam 
ederken, ABD'de bekleyen konut 
satışları Şubat ayında yüzde 2.4 
yükselmişti. Haftanın ikinci işlem 
gününde Türkiye dış ticaret dengesi 
Şubat'ta yüzde 72 artarak 1 milyar 733 
milyon dolardan 2 milyar 981 milyon 
dolara yükseldi. ABD’de ise açıklanan 
Conference Board Tüketici Güveni 
koronavirüs endişeleriyle Mart ayında 
132,6 seviyesinden 120'ye geriledi. Gün 
içerisinde, Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası, koronavirüs salgınının Türkiye 
ekonomisi üzerindeki olumsuz etkilerinin 
sınırlandırılması amacıyla ilave tedbirler 
açıkladı. Küresel piyasalarda yayılmakta 
olan virüsün etkileri yakından takip 
edilirken, açıklanan veriler ve takip edilen 
gelişmeler ile birlikte gün sonunda kurun 
yukarı yönlü hareketini sürdürdüğü 
izlendi. Sağlık Bakanı Fahrettin Koca, 
Türkiye’deki vaka sayısının 13 bin 531'e 
yükseldiğini ve 214. ölümün meydana 
geldiğini açıkladı.  

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Dolar’ın 6,61 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. Gelebilecek alımlar ile birlikte kurdaki 
eğilimin yukarı yönlü hareketine devam etmesi durumunda 6,64, 6,67 
ve 6,70 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü hareketinde 
ise 6,58, 6,55 ve 6,52 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ilk işlem gününde Almanya’da 
Tüketici Fiyat Endeksi, Mart'ta yüzde yıllık 
bazda 1,4 artış gösterirken, Euro 
Bölgesi'nde ekonomik güven endeksi 
Mart ayında 94.5 değerini alarak rekor 
düşük seviyeye gerilemişti. Haftanın ikinci 
işlem gününde Türkiye dış ticaret dengesi 
Şubat'ta yüzde 72 artarak 1 milyar 733 
milyon dolardan 2 milyar 981 milyon 
dolara yükseldi. Almanya'da işsizlik oranı 
virüs etkileri görülmeden hemen önce 
stabil seyrederken, Euro Bölgesi'nde ise 
açıklanan Mart ayı enflasyon verisi, yıllık 
yüzde 0,8'lik piyasa beklentilerinin altında 
kalarak yüzde 0,7 artış ile son beş yılın en 
düşük seviyesinde gerçekleşti. Gün 
içerisinde, Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası, koronavirüs salgınının Türkiye 
ekonomisi üzerindeki olumsuz etkilerinin 
sınırlandırılması amacıyla ilave tedbirler 
açıkladı. Takip edilen gelişmeler ve 
açıklanan veriler ile birlikte çaprazın 
yukarı yönlü hareketini üçüncü gününde 
de sürdürdüğü izlendi. Sağlık Bakanı 
Fahrettin Koca, Türkiye’deki vaka 
sayısının 13 bin 531'e yükseldiğini ve 214. 
ölümün meydana geldiğini açıkladı.  

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, çaprazın 7,29 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 7,26 destek seviyesinin üzerinde kaldığı 
sürece yukarı doğru eğilimin devam etmesi durumunda sırası ile 7,32, 
7,35 ve 7,38 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç 
seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü 
olmasında ise 7,26, 7,24 ve 7,20 destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ilk işlem gününde Almanya’da 
Tüketici Fiyat Endeksi Mart ayında 
yüzde yıllık bazda 1,4 artış gösterirken, 
Euro Bölgesi'nde ekonomik güven 
endeksi Mart ayında 94.5 değerini 
alarak rekor düşük seviyeye gerilemiş 
ABD'de ise ikinci el konut satışları 
Şubat ayında yüzde 2.4 yükselmişti. 
Haftanın ikinci işlem gününde 
Almanya'da işsizlik oranı virüs etkileri 
görülmeden hemen önce stabil 
seyrederken, Euro Bölgesi'nde ise 
açıklanan Mart ayı enflasyon verisi, 
yıllık yüzde 0,8'lik piyasa beklentilerinin 
altında kalarak yüzde 0,7 artış ile son 
beş yılın en düşük 
seviyesinde gerçekleşti. ABD’de 
açıklanan Conference Board Tüketici 
Güveni koronavirüs endişeleriyle Mart 
ayında 132,6 seviyesinden 120'ye 
geriledi. Gün içerisinde, küresel 
piyasalarda yayılmakta olan virüsün 
etkileri devam ederken, gün sonunda 
takip edilen gelişmeler ile birlikte 
paritenin aşağı yönlü hareketini 
sürdürdüğü izlendi.  

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritenin 1,1020 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,1050 direnç seviyesinin altında 
kalmaya devam etmesi durumunda sırası ile 1,0990, 1,0960 ve 1,0935 
seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. Paritenin 
yukarı yönlü harekete geçilmesi durumunda ise 1,1050, 1,1080 ve 
1,1110 direnç seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ons Altın’ın 1586 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. Azalan talep ile Ons Altın’ın 
aşağı yönlü hareketine devam etmesi durumunda sırası ile 1579, 1572 
ve 1564 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. 
Olası bir yukarı yönlü harekete geçiş durumunda ise 1592, 1600 ve 
1607 direnç seviyeleri kısa vadede takip edilebilir. 

 
 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ilk işlem gününde 2008 
yılından bu yana en büyük haftalık 
kazancını gerçekleştirmesinin 
ardından, yatırımcıların küresel 
koronavirüs salgınının etkilerini 
gidermeyi amaçlayan tedbir 
açıklamaları sonucu aşağı yönlü 
hareketi takip edilmişti. Haftanın 
ikinci işlem gününde ise Çin'den 
gelen olumlu ekonomik veriler ve 
piyasalardaki iyileşme sinyalleri ile 
birlikte güvenli varlık talebinde 
azalmalar gözlendi. Gün sonunda 
takip edilen gelişmeler ve ABD on 
yıllık Tahvil faizlerinde gözlenen 
toparlanma sonucu Ons Altın’ın 
aşağı yönlü hareketini sürdürdüğü 
izlendi.  
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, GBP/USD paritesinin 1,2410 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 1,2320 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile paritedeki yukarı yönlü 
eğilimin devam etmesi durumunda 1,2500, 1,2590 ve 1,2660 takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
paritedeki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 1,2320, 1,2240 ve 1,2190 
destek seviyeleri takip edilmelidir 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ilk işlem gününde Birleşik 
Krallık’ta nispeten zayıf ekonomik veri 
akışı devam ederken, ABD'de 
bekleyen konut satışları virüsün 
ekonomide henüz etkisi görülmeden 
önce ikinci ayda da yüzde 2.4 
yükselmişti. Haftanın ikinci işlem 
gününde İngiltere dördüncü çeyrek 
büyüme verisi yıllık bazda 
beklentilere paralel yüzde 1,1 
büyüdüğü gözlendi. ABD’de ise 
açıklanan Conference Board Tüketici 
Güveni koronavirüs endişeleriyle 
Mart ayında 132,6 seviyesinden 
120'ye geriledi. Küresel piyasalarda 
yayılmakta olan virüse ait endişeler 
artarak devam ederken, takip edilen 
gelişmeler ve açıklamalar ile birlikte 
gün sonunda GBP/USD yatay 
hareketini sürdürdüğü izlendi.  

 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, USD/JPY paritesinin 107,70 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 107,40 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece yukarı yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 
sırası ile 108,00, 108,30 ve 108,60 seviyeleri takip edilmesi gereken 
önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile paritedeki 
eğilimin aşağı yönlü olması durumunda ise 107,40, 107,10 ve 106,80 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 
 

Haftanın ilk işlem gününde 
Japonya’da nispeten zayıf veri akışı 
devam ederken, ABD'de ise ikinci el 
konut satışları virüsün ekonomide 
henüz etkisi görülmeden önce ikinci 
ayda da yüzde 2.4 yükselmişti. 
Haftanın ikinci işlem gününde 
Japonya'nın sanayi üretimi Şubat 
ayında yüzde 0.4 toparlanma 
gösterirken, ABD’de ise açıklanan 
Conference Board Tüketici Güveni 
koronavirüs endişeleriyle Mart 
ayında 132,6 seviyesinden 120'ye 
geriledi. Gün içerisinde, Japonya'da 
iktidar partisi 60 trilyon yen (554 
milyar dolar) tutarında gelmiş geçmiş 
en büyük teşvik paketi için teflikte 
bulundu. Küresel piyasalarda 
yayılmakta olan virüsün yıkıcı etkileri 
devam ederken, gün sonunda takip 
edilen gelişmeler ile birlikte USD/JPY 
paritesinin yukarı yönlü hareketini 
sürdürdüğü takip edildi. 

 

01 Nisan 2020 
2020 
2020 
 

01 Nisan 2020 
2020 
    2020 
2020 
2019 
2019 
2019 

 



 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ham Petrolün 18,40 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 19,20 direnç seviyesinin 
altında kaldığı sürece gelebilecek satışlar ile Ham Petrol’deki aşağı 
yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 17,50, 16,80 ve 16,00 takip 
edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. Gelebilecek olası alımlar 
ile eğilimin yukarı yönlü hareketinde ise 19,20, 20,00 ve 21,80 direnç 
seviyeleri takip edilebilir.  
 

 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ilk işlem gününde ABD 
Enerji Enformasyon İdaresi (EIA), 
koronavirüsün (Kovid-19) olumsuz 
etkileri ve petrolde artan arz fazlası 
nedeniyle bu ay ham petrol 
fiyatlarındaki dalgalanmanın Mayıs 
2007'den bu yana en yüksek 
seviyeye ulaştığını duyurmuştu. 
Haftanın ikinci işlem gününde ise 
Çin ekonomisinden gelen 
toparlanma işaretleri ile birlikte 
kayıplarının bir kısmını geri alırken, 
OPEC, petrol üretimi Mart ayında 
90.000 varil artarak günde 27.93 
milyon varile yükseltti. Gün sonunda 
takip edilen gelişmeler ile birlikte 
Petrol’ün yatay hareketini 
sürdürdüğü izlendi. 

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Gümüş’ün 14,00 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 14,25 direnç seviyesinin 
altında kaldığı sürece gelebilecek satışlar ile aşağı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 13,70, 13,40 ve 13,15 takip edilmesi 
gereken önemli destek seviyeleridir. Gelebilecek olası ile Gümüş’teki 
eğilimin yukarı yönlü hareketinde ise 14,25, 14,50 ve 14,80 direnç 
seviyeleri takip edilmelidir. 

Günün Gelişmeleri:  
 
Haftanın ilk işlem gününde 2008 
yılından bu yana en büyük haftalık 
kazancını gerçekleştirmesinin 
ardından, yatırımcıların küresel 
koronavirüs salgınının etkilerini 
gidermeyi amaçlayan tedbir 
açıklamaları Gümüş üzerindeki 
etikleri takip edilmişti. Haftanın ikinci 
işlem gününde ise Çin'den gelen 
olumlu ekonomik veriler ve 
piyasalardaki iyileşme sinyalleri ile 
birlikte güvenli varlık talebinde 
azalmalar gözlenirken gün sonunda 
Gümüş’ün yatay hareketini 
sürdürdüğü izlendi. 
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2019 4.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38.24 Karda / %61.76 Zararda 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


